

ZA KRVAVOU STOPOU.

PAVEL ALBIERI.

Z upisaneckého čteno-
střediska knihy.

"Nemáte žádného podezření?— Nikdo posud ne neví!"
"Ani toho nejmenšího!"
"A musí to být nevyhnutelně vražda, jak všichni tvrdíte?"
mluvil dále lékař. "Nemohla by to být také — sebevražda?"
"Oh! Na tohle jsem si byl dosud nikterak nevzpomněl. Bylo by to možno? Ovšem, zajisté, bylo!"

Náhle ten, pronesený dosud jenom ve způsobě otázky, tak mne překvapil, že jsem ani neodpověděl, hned jej v myslí rozbíraje, jak dalece byl by asi pravděpodobným.

Ovšem, celá spousta vážných námitok vystavala hned ve mně proti tomu mínění. Proč by ten člověk, zde úplně neznámý, volil k sebevraždě tuto právě krajinu a tak odlehlou cestu, v pokročilé noční hodině? Proč by to dělal, jaké by měl asi k tomu pohyby? Co by tím chtěl asi docílit?

Bylo to tak podivné, ale byla zde, při tomto výkladu, aspoň možnost nějaké rozumnější teorie celého záhadného případu. Pro vraždu tomu nebylo ani do té míry tak! Pachatel, či snad pachatelé byli úplně neznámí, že nebyl zde jeden důvod vůbec pro jich i jen existenci. Zavražděný byl by se snad v krajině přece někde ukázal, příchod jeho a celý pobyt zde dal by snad se lépe stopovat, nežli bylo tomu dosud. Člověk ten nebyl by snad měl tak snadno příčinu se skrývat, byl by vystoupil veřejně během večerejška, někdo by jej snad byl přece jen zahlédl a dnes poznal, kdyby se byl v městčku našel jen ukázal, ba i jen je prošel! To vše zde ale podle všeho nebylo.

Naproti tomu mohlo záležeti třeba sebevraha, aby spáchal čin svůj v úplně neznámé krajině, kde by se o konej jeho nikdo tak snadno ne nedověděl, a měl tedy asi důvody kmu skrývání se ve dne. Kdo ví, jaký kus cesty vůbec třeba byl dříve ušel, na které stanici železniční vystoupil, nežli se ocitl v pozdní noci až tady, kde se konečně rozhodl život svůj skončit! To vše bylo možnější a pravděpodobnější, nežli celá moje fantazie — ne jiného to ovšem nebylo — o souvislosti nálezů záhadné mrtvolky s neházením se dvou lochů ze sousedství o Carii.

IV. Sebevražda?

"Co tomu říkáte?" tážal se doktor znovu, nemoha se dočkat mé odpovědi.

"Je to velmi ložné!" odvětil jsem pouze.

"Nepadá mi to tak, když slyším, že nemáte ani nejmenší potuchy o pachatelích. Ostatně uvádíte až u mrtvolky, z jejíž polohy a rány dá se již částo na výše uvedené určení souditi."

Došli jsme k ní ovšem za necelých pět minut, a nalezli jsme u ní kromě zmíněných už farmářů, Horáka a Vávry, ještě celý houf lidí z naší osady i okolních farem. Příšerná zpráva rozléhla se zajisté celým krajem jako po telefonu, a každý, maje v tu roční dobu již pokdy, spěchal k naznačenému místu, aby si vše prohlédl a pokud možná slyšel již něco podrobnějšího, spolehlivějšího o tajemném případu, což mohl nejspíše zde očekávati.

Mezi přítomnými spatřil jsem i mladého Bureše, který se ke mně také hned hlásil. Jediný jeho pohled do jeho jasných, upřímných očí, celý jeho otevřený vzhled a zcela nenucené chování byly mi dostatečným důkazem, že hodný ten hoch není s vraždou ani v sebe vzdálenějším spojení, že také on nemá ani nejmenšího poňtí o jejím průběhu a příčinách. Věru, že jsem se až zastýděl za mne předešlé "tušení", jakoby on, třeba jen mimovolně, mohl být v tom nějak zapleten, a žádal jsem ho v duchu za odpuštění.

Chtěl jsem však proto přese vše s ním trochu pronávití o stavu namluv jeho u Carii, neboť jsem hochevi děvčete přál, kdežto u Ryana byl bych býval přece jen trochu v pochybnostech o šťastně

její budoucnosti. Pro tu chvíli byl jsem však zaujat lékařskou prohlídkou mrtvolky, k níž nesl se ovšem nyní všeobecný zájem.

"Nalezli jste je právě tak ležeti, jako nyní?" tážal se doktor Unger, vyptav se na okolnosti nálezů.

"To víte, pane doktore, že se už ani nehnu!" sděloval Horák s úsměvem. "Byl už úplně studený!"

"Jenom zdali vy jste s ním nehnuli?"

"Ani nám nenapadlo! Kde pak! Já bych na mrtvého cizího člověka nesáhl, ani kdybyste mi dával ještě jednu takovou farmu jako já mám!"

"Nikdo jiný také ne?" ptal se lékař s důrazem.

"Nikdo! Kdo pak by také se to opovždil! Vždyť vím hned ze staré kontry, že se nemá s mrtvým hýbat, dokud nepřijde úřední komise."

"Víte to, určitě, že nikdo s mrtvolou ani nehnul?" dotazoval se znovu ostře doktor, patře upřeně na Horáka přes své zlaté brýle.

"Když povídám, nikdo, pane doktore, tak tedy nikdo! Vždyť tady stojím od první chvíli, kdy mi deera pěkně to nadělení přišla povědět, a nehnu jsem se odtud, nežli na chvílečku na snídání, kdy tadyhle stál soused Vávra. A to bylo už potom, když odešel odtud velebný pán, který přece také musel vědět, že ten člověk leží zrovna tak, jako když zde byl velebný pán poprvé!" dokládal farmář.

"Zajisté!" svědčil. "Dle mého zdání nebylo mrtvolou ani hnuto v tom čase!"

Doktor díval se znovu chvíli na bezvládné, ztuhlé tělo a vrtěl hlavou, což ovšem znamenalo, že se mu nezdá být něco v pořádku. Tomu zdálo se navštěvovati již i jeho důrazné dotazování. Obešel trochu mrtvolu, jak mu keře dovolovaly, a díval se znovu na polohu, a znovu vrtěl hlavou.

Po té na mně kývl a poodstoupil, lí jsem trochu stranou, kdež mi pravil:

"Nemýlím-li se velice, neukazuje mrtvola, jak zde nyní leží, na sebevraždu!"

"Proč?"

"Vždyť její jsou, až na levou ruku, příliš nataženy, rovné. Podívejte se jen, jak jeho nohy jsou skoro zcela pravidelně roztaženy, a jak pravá ruka, ve které by byl přece držel asi smrtelní zbraň, je přimknuta k tělu. Levá je trochu ohnutá, ale zase ne úplně přirozeně!"

"Oh, smrti kolikrát všelijak natáhne, nebo opět zkroutí mrtvolu!" namítal jsem, ne tak ani proto, že bych doktorově vývodu nevěřil, ale přece si jej dostati do podrobnějšího ještě výkladu.

Bořilaf se těmito jeho slovy náhle zas celá již má teorie sebevraždy, kterou jsem si byl v rychlosti utvořil a případ stával se tím opět mnohem záhadnějším a ovšem i významnějším.

"Ano, ale nikdy nezůstane sebevrah ležeti v takovéto poloze, jako tento zde! Kdyby se byl střelil ve stoje, měl by přece jen probnutější nohy v kolennu a nepadl by asi nikdy tak pravidelně. Vždyť to věru vypadá, jakoby přelocem byl dřevěný, rozkročený panák a nikoliv ohebné tělo člověka. Sebevrah by asi ztěžka tak široko se rozkročil, neboť to je nepřirozené a nepadl by také tak rovně, jako chlapei vrhají se do sněhových závejů, aby se v nich "otiskli". A pravá ruka zůstala by aspoň trochu ohnutá v lokti!"

"Možno však a skoro s určitostí dá se přece souditi, doktore, že nebožtík nemusi skonati hned v téměř okamžiku po ráně, že klesl k zemi a zde teprve po krátkém či delším zápasu dokonal. Smrtelné křeče pak mohly tak uspořádati jeho polohu!"

Dr. Unger vrtěl však opět nedůvěřivě hlavou.

"Netřídím zcela pozitivně, že tomu tak být musí, jak pravím, — sděluji jen svoje mínění," pronesl po chvíli uvažování. "Jsem však, věřte mi, pane farář, nyní

takřka úplně přesvědčen, že případ tento samovraždou není! Kdyby člověk tento byl prodělal smrtelný zápas, musily by zde býti stopy toho, aspoň v nejbližší blízkosti mrtvolky. Tato prostora je velmi ušetřena — lidé z přirozeného odporu před mrtvolou se k této příliš blízko ani neodvážili a zpozoroval jsem při bedlivé prohlídce jen malinké stopy několika kročejů, které ovšem mohou pocházeti i od nebožtíka. Avšak nějakých známek smrtelného zápasu, který bývá při nutných ovšem bolestech a brozném rozrušení spojen v podobných případech se svjením se a převalováním těla, jsem posud nepozoroval. Člověk ten byl silný, patrně velmi zdravý a takový muž neskoná ani po výstřelu z největší blízkosti a zrovna do srdce, jakoby byl bleskem zasažen! Svjení a válení podobně těžkého těla není pak, opakuji ještě jednou, v trávě viděti, ať tato po ránu, při rose, trochu se mohla zvednouti, nikoli ale tak úplně, by nebylo viděti polámaná snad stěbla travin a odtržené listy jiných rostlin!"

"A nemohl se onen muž střeliti v sedě, nebo v leže?" namítal jsem ještě, ale slova doktora vzbuzovala ve mně již celou řadu nových domněnek.

"V sedě, jako ve stoje, to by na věci tak mnoho neměnilo, a v leže se lidé asi přamalo střelili, nanejvýše snad někde na posteli, neduživě, a i ti si dle možnosti k tomu sednu, neboť se bojí, že by v leže, kdy je člověk v nezvyklé poloze jen poloze a na zbraň nevidí, mohli se snadno chybiti. V přírodě a v noci je to tím méně pravděpodobným!"

"Kdyby však nešťastník onen byl střelen někým jiným, musil by přece prodělati také smrtelný zápas, jehož stopy byly by asi patrné!"

"Zajisté!" svědčil lékař. "A právě okolnost, že nejsou, vede mne k jisté domněnce, která bude při vyšetřování hrati značnou třeba úlohu!"

"K jaké?" tážal jsem se, ač jsem již věru přede mnou tušil, co doktor myslí, při tem vystavala před duševním zrskem mým nová řada nepřijemných obrazů.

"Zdá se mi, že sebevrah, nebo zavražděný — na tom v tomto ohledu teď právě mnoho nezáleží — neskonal na tomto místě, nýbrž byl sem přenesen již mrtvý!"

"Nemožnost! Považte přece doktore, odlehlost místa od veřejné cesty a zase jinak poměrně dosti živé nejbližší okolí! Proč by pachatelé vraždy, anebo známi sebevrahovi, což však se mi opět v těchto okolnostech nezdá, zavlekl i jej sem, právě sem? Proč by raději neukryli mrtvolu v lesíku, někde na místě daleko pustějším, kde by ji tak snadno nikdo nenalezl, aspoň ne před příštím jarem, kdy byla by opět již k nepoznání zetelou? Kudy byli by ji sem dopravili? Neznámí zde lidé byli by ji zajisté nedonesli právě sem, mezi samými farmami a na nikoho v celém okolí nemám ani nejmenšího podezření! Ostatně bylo vám snad sděleno, že Horák i deera jeho uslyšeli záhy po odchodu Majky Ryana střílnou ránu!"

"Běděte si příliš mnoho najednou do hlavy, pane farář!" přerušil mne lékař, muž střídavého uvažování a zkušený vraždou, jehož zážil zde v kraji už několik, zvláště ovšem v první době, ne tak rozrušený, jako jsem byl já. "Uvažujte klidně jednu myšlenku a možnost, za druhou, analyzujte, jak tomu říkáváme, a sledujte ji od počátku až do konce se všemi okolnostmi a možnými případy. Myslím tedy, že máme sebevraždu, na tomto místě spáchanou, pěkně odhlytu, schází k ní vůbec i hlavní věc — zbraň, která by musila přece ležeti při mrtvole, není-liž pravda? Po té není ani stopy, a nemyslím, že by ji byl někdo odnesl. Carrie Horáková sotva a otec její rovněž také ne!"

"Také nemyslím!"

"Nuže, nechme sebevraždu zde spáchanou padnouti a mluvmě o vraždě. Co povídáte o ráně, již slyšeli u Horáku po odchodu Majkově, je velmi zajímavým a možno že i závažným. Nerozuměl jsem dobře Horákovu, když mi to český povídal. Jak to dopodrobna bylo, nevíte?"

Opakoval jsem mu co možná věrně vše, jak mi to byl farmář

ráno sdělil, a doktor Unger kýval.

"Pak by mohl ovšem Majk něco o případu vědět!" pravil, když jsem dokončil. "Nevidím jej však tady."

"Také ráno zde nebyl! Bezpochyby posud o ničem ani neví!"

K tomu však lékař vrtěl nyní opět hlavou, v níž se mu to jaksi nechtělo srovnat.

"Bylo by snad dobře, kdybychom mu šli o nález mrtvolky říci a všimli si ho při tom dobře!" mnil.

"I kdyby nic jiného, musil přece slyšet ránu, když ji uslyšeli u Horáku!" podotkl jsem. "A teď mi připadá i velmi podivno, že tam ráno slyšeli, neboť vzdálenost je přece dosti značná!"

"Oh v noci se rána velmi rozléhá a přijde také na to, se které strany táhne vítr. Avšak nepřítomnost mladého Ryana je mi skutečně trochu podezřelou. Vždyť jsou zde lidé i ze vzdálenějších farem!"

"Možno také," snažil jsem se Majka omlouvat, ač mně samotnému byla vše, nejméně řečeno, nemálo podivnou, "že Ryanovi nejsou ani doma, že časně odjeli nákam jiným směrem."

Pokračování.

Zdrav a šťasten. — Pan Felix Dominik z Braddock, Pa., píše: "Musím vám sdělit o obdivuhodném léku. Byl jsem velmi nemocen. Bolelo mne celé tělo, jmenovitě v zádech a na prsou. Bolest šla z jednoho místa na druhé. Tak jsem zeslábl, že jsem nebyl s to chodit. Vše, co jsem snědl, zdálo se, že mi nesvědčí, však teď, díky bohu, od té doby, co užívám Hoboko, cítím se zdrav a šťasten. Pět lahví Hoboko vrátilo mi zdraví." — Dra. Petra Hoboko není lékem lékařnickým, nýbrž prostým lékem bylinným, jenž dodává lidem přímo nebo od zvláště ustanovených jednatelů. Další podrobnosti lze obdržeti dopsáním na jediné majitelce, Dr. Petr Fahrney & Sons Co., 19—25 South Hoyne Ave., Chicago, Ill.

WE BUY FURS & HIDES
Hned ochotně. Uplatíte-li až 15 procent, peníze, zašlete-li kůži nám, než kdybyte je prodali doma. Píšte si pracovník, obchodní zpravu a naše adresaci listky, jaké i o strážkách z kůží vašeho nejlepšího kůže, jako v oboru tou by ta napakana. Ilustrované všeobecné kůže-řevy šlecheti. Vše o tajnosti love, dobrou hou a loveckých záležitostech, jak a kde lovit, by se člověk stal dobytečným. Kniha je prastarým známým dopis. Cena \$2.00. Pro naše odstupiny \$1.50. Naše vydání, výtisků a kůže \$1.00 za láhev. Pošlete nám své kůže za nejlepší cenu. Andersch Bros. Dept. 95, Minneapolis, Minn.

Leading Lady
LEADING LADY střevíce.
Není jiných střevíc za tak mírnou cenou, jež se mohou v jakémkoliv směru rovnati těmto modním trvanlivým a dobře padnoucím střevícům. Jsou zhotoveny tak, že zajišťují pohodlí a vedle toho dávají vašim nohám pěkný vzhled.
Leading Lady
Střevíce spojily v sobě modu s trvanlivostí na takový stupeň, že snadno stály se nejoblíbenějšími a nejužitečnějšími dámskými střevícemi, jež možno dostati za cenu ne vyšší než obyčejné střevíce. Váš obchodník vás jimi opatří; ne-li přistětody nám. Budte jisti, že dostali jste LEADING LADY, podívejte se na Mayerovu ochrannou známku na podševi.
ZDARMA. Pošlete-li nám jméno obchodníka, který nemá na skladě Leading Lady střevíce, pošleme vám zdarma krásný obraz Marthy Washingtonové ve velikosti 15x20. Také vyrobíme značku Honorbill, Martha Washington, Comfort, Verina Cushion a Special Merit školní střevíce.
F. Mayer Boot & Shoe Co., Milwaukee, Wis.

JULIUS TREITSCHKE,
velko-i maloobchod viny a kořalkami.
v čísle 420-422 So. 13. St., Omaha, Neb.
Jest jedním z nejstarších obchodníků lihovními v Nebrasci. — Na skladě má velké zásoby zboží vesměs zaručeného, pouze té nejlepší jakosti. Ceny jsou zvláště nízké.
Znameníte kořalky od \$2.00 do \$8.00 gallon.
Výtečná vína od 60c do \$2.50 gallon.
Jest jednatel pro Steinhaeger importovanou JALOVCOVOU a Fred Mueller "High Life" Milwaukee pivo. — Objednávky z venkova vyřizují se rychle a správně. Píšte anglicky nebo česky. 9-6m

Nejstarší a nejlepší místo pro schůzku jest
ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC.
v čísle 1306 Farnam ulice.
Pravá importovaná piva na šepu. PLEZENSKÉ z Měšťanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hobrau Munich Bavaria pivo. Pivo Anheuser-Busch a světoznámé Faust získalo rozsáhlou reputaci.
Kavárna pro dámy nalézá se na druhé podlaže. 401f

Severový léky jsou výsledkem dlouholeté zkušenosti.
Vznikly ze skutečné potřeby lidí a pro lid.

Zapudte bolesti.
Mnohé rozmanité jsou nemoci, kterými člověk bývá postižen, ale velkou část jich můžete zdárně léčiti sami. Ovšem musíte si opatřiti ten pravý a spolehlivý lék. Kdyžkoli jste postiženi bolestmi, kde dá se upotřebiti místní léčení, opatřte si
Severův Olej sv. Gotharda.
Když jej upotřebíte dle návodu v knížce přidané ku každé lahvi, rychle zapudíte každou bolest, jakou vyvolává vleký a svalový revmatism, neuralgie, ústřel, pichání a bolesti v zádech, v boku, těžkost na prsou, ztuhlý krk, otok, zánět, oznobeniny, vymknutí, pohmoždění a různé úrazy. Zkuste jej! Prosvědčete se o jeho účinku a potom zajisté nebudete bez něho. Cena 50 centů.

Věřte zkušenému!
"Mluvim ze zkušenosti, když prohlašuji, že Severův Olej sv. Gotharda jest neocenitelný pro rychlé odstranění bolesti a rozehrdání otoku. Měl by býti stále v domácí lékárně každé rodiny."
Ant. Koday, 1355 D St., S. W., Washington, D. C.

Knížka, obsahující poučení o domácím léčení, v osmi řečích, přídána jest ku každé lahvi.

Trhavý kašel
oslabí plíce a tím učini je přístupny nebezpečným plněním nemocem. Nezanedbejte kašel a nedovoďte, aby ohroženo bylo vaše zdraví i život.

Severův Balsám pro plíce
od mnoha let používá nejlepší pověst, který nepochebyl přinésti rychlou a jistou úlevu při kašli, nastuzení, chraptivosti, zápalu plíc a průdušek, a každé chorobě plíc. V každém případě můžete se naň spolehnouti. Cena 25 a 50 centů.

"Ten pocit únavy"
téměř vždy značí pokleslost tělesných sil a bývá následek vlekých chorob, vysílení, přepracování a ochablosti ústrojí. Badete-li užívat

Severův Životní Balsám
pravidelně po jídle, brzy poznáte, že pocit slabosti a únavy jest překonán, nechtutenství a nezdravost odstraněna, zápa vyčleena a jaterní poruchy napraveny. Zvláště se doporučuje lidem starším a ženám ve vlekých případech nemoci. Cena 75 centů.

Na prodej v lékárnách. Lékařská porada zdarma.
W. F. SEVERA Co. CEDAR RAPIDS IOWA